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ОПИСАНИЕ НА ДЕЙНОСТТА 
 
Юробанк И Еф Джи България (наричана по долу „Банката”) е акционерно дружество надлежно 

регистрирано на 02 Април 1991г. със седалище в България и следния адрес на регистрация: 

България, София 1048, бул „Цар Освободител” №14. Съгласно удостоврение с изх. No. 

20080311154207/11.03.2008 г., издадено от Служба по регистрация на Агенция по вписванията 

към Министерство на правосъдието, Банката е пререгистрирана и вписана в Търговския 

регистър към Агенцията по вписванията.  
 
ПРЕГЛЕД НА ДЕЙНОСТТА 
 
Развитие и резултати от дейността на предприятието 
 
Юробанк И Еф Джи България АД е водеща банка в България, която предлага широка гама от 

банкови услуги на местни и чуждестранни клиенти чрез повсеместната си клонова мрежа и 

представителни офиси в пощенските станции в цялата страна.  

Първите шест месеца на 2008 година бяха много успешни за Юробанк И Еф Джи България АД. 

Във всички насоки на бизнеса Банката спечели пазарен дял, като активите достигнаха 5,157 

млн. лева. Банката продължи да предлага качествени продукти и услуги на конкурентни цени,  

които бяха добре приети от потребителите.  

Добрият имидж и повсеместното покритие с офиси в страната позволи на Банката да затвърди 

доверието в клиентите, както и да  привлече нови вложители. Юробанк И Еф Джи България АД  

продължава да следва политика на контролиран растеж. Банката успешно се изправя пред 

новите предизвикателства, свързани с повишената конкуренция в отрасъла и все по- високата 

финансова култура на клиентите. През 2008 г. Банката продължи да предлага все по- широка 

гама финансови продукти, съответстващи на конкретните нужди на клиентите. Същевременно 

Банката се стреми да намира баланс между регулаторните рестрикции и увеличеното търсене 

на банкови услуги. Банката успешно се възползва от възможностите на постоянно променящия 

се пазар на банкови продукти и услуги. Следваната стратегия за специализация във всички 

сектори и услуги, ефективното управление на разходите по дейността, разумното управление 

на рисковете и солидната капитализация позволяват продължаване на ръста на активите и 

печалбата на Банката, водещи до увеличаване стойността за акционерите.   

Оперативните приходи нарастнаха паралелно с разрастването на бизнеса. За първите шест 

месеца нетният оперативен приход достигна 153 млн. лева. Продължаващите инвестиции в 
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разширяването и обновяването на клоновата мрежа доведоха до оперативни разходи в размер 

на 93 млн.лева. Нетната печалба към 30 Юни 2008г. е 42 млн. лева. 

През февруари 2008г. международната рейтингова агенция “Фич Рейтингс” потвърди 

кредитния рейтинг на Юробанк И ЕФ ДЖИ България както следва: дългосрочен кредитен 

рейтинг А- като намали перспективата от стабилна на негативна и краткосрочните кредитен 

рейтинг F2. Намалението на перспективата е следствие на намалена перспектива на България, а 

не на действия произтичащи от състоянието на банката. 

 
Капиталови ресурси 
 
Развитието на Юробанк И Еф Джи България АД през първите шест месеца на 2008 година е в 

съответствие с поставените цели за поддържане на устойчив растеж, при изпреварващо 

нарастване на собствения капитал и осигуряване на необходимото капиталово покритие за 

подкрепа на растежа. Банката разполага с достатъчно собствен капитал за осигуряване на 

адекватно капиталово покритие на рисковите й активи. Към 30 Юни 2008 г. коефициента на 

обща капиталова адекватност е 13.61%, а адекватността на първичния капитал е 7.54%. През 

месец Юни 2008 г.EFG Eurobank Ergasias S.A. предостави парични средства чрез подчинен 

срочен дълг и дълговохибридни инструменти в размер на 196 млн.лева, които Юробанк И Еф 

Джи България АД използва като капитал от втори ред за увеличаване на собствения капитал 

(капиталова база). Собственият капитал на банката (изчислен по реда на Наредба 8 за 

капиталовата адекватност на банките) към 30 Юни 2008г. е 554 млн. лева.  

 
Привлечен ресурс и ликвидност 
 
Юробанк И Еф Джи България АД продължава да финансира дейността си основно чрез 

привличане на средства от клиенти. В края на отчетният период привлечените средства от 

клиенти са в размер на 3,905 млн. лева, като от тях безсрочните депозити са 27.4%, срочните 

депозити са 57.5%, а спестовните депозити 15.1%, което е в съответствие с възприетата от 

Банката стратегия за стабилизиране на привлечения ресурс, като делът на трайно привлечения 

ресурс формира 72.6% от общия привлечен ресурс по този раздел от баланса. Към 30 Юни 

2008г. привлечените депозити от кредитни институции са в размер на 245 млн. лева, като 29.5% 

от тях са срочни депозити на банки, а 55.0% са суми по репо сделки, което недвусмислено 

говори за репутацията, с която се ползва Юробанк И Еф Джи България АД. 

За нормалното функциониране на Юробанк И Еф Джи България АД е от съществено значение 

във всеки един момент да поддържа оптимална ликвидност. Коефициентът на ликвидните 

активи на Банката към 30 Юни 2008г е 28.9%.  

 
Кредитен портфейл и качество на активите 
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 Към 30 Юни 2008 година нетният кредитен портфейл на банката достигна 3,256 милиона лева. 

Провизиите, заделени за покриване на загуби по отпуснатите кредити, са в размер на 60 

милиона лева. Кредитният портфейл към 30 Юни 2008 представлява 63.2% от дела на активите 

на банката. През периода Банката предложи на своите клиенти множество нови кредитни 

продукти, които се приеха изключително добре от тях. Въпреки значителното нарастване на 

кредитния портфейл на Банката качеството на кредитите продължава да бъде изключително 

високо. Към края на отчетния период редовните експозиции представляват 88% от кредитния 

портфейл на Банката, експозициите под наблюдение са 3.8% , нередовните експозиции – 4.5%, 

а необслужваните кредити – 3.6%. 

 
Корпоративни събития    

Банка е първата финансова институция у нас, която през месец април предостави на своите 

клиенти възможност за внасяне на пари в брой по сметка на специални APS (Automated 

Payment Systems) устройства. APS устройства работят в клонове на банката в София, Пловдив и 

Варна. 

На този етап клиентите на Пощенска банка могат да погасяват задълженията си по издадени от 

банката кредитни карти, използвайки APS устройството. Транзакциите са безплатни и не се 

таксуват. Скоро устройствата ще могат да извършват и депозитни, и разплащателни услуги. 

 
 
 
 
         
ПЕТЯ ДИМИТРОВА  АСЕН ЯГОДИН 

 
ИЗПЪЛНИТЕЛЕН ДИРЕКТОР  
И ЧЛЕН НА СД НА ЮРОБАНК  
И ЕФ ДЖИ БЪЛГАРИЯ  
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